

Sin novedades dignas de mención.  
Salamanca, 20 de Marzo de 1939.—III Triunfal.  
De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

RECUERDOS DE LA GRAN BATALLA

## Primera ofensiva sobre Corbera

Al Norte de Gandesa, a 7 kilómetros en recta, Villalba de los Arcos, con tripodés de "Hotchiss" en su cementerio, era también línea de fuego. Esta zona, verde de viñedos sobre un oleaje de altozanos en sucesión inagotable, fué la elegida por el mando nacional para montar su ofensiva. Enfrente, cabalgando sobre la carretera de Mora, el pueblo de Corbera. Más allá, la Venta de Camposines, villo de comunicaciones acurrucado en las faldas de la Pícosa. Y a la derecha, las crestas de Pardols y Cahalls, erizadas de alambre, taloneando la promesa del río. En la carretera de Gandesa a Villalba, paisaje selenita peoso de embudos, acamparon, en base de partida, las tres Grandes Unidades de maniobra. 82, 74 y 13. Se iba a hendir el llano, dejando a la zaga las cresterías soberbias. Recordaré siempre aquellas noches encinta de impaciencias. Era el "todo a punto" de la guerra. Docenas de calibres, casi a nuestra nuca. Acero disciplinado de los tanques en serie. Jaqueo de motores en los hangares próximos. Fogatas de vivac bajo las estrellas, donde olía el té y surgía el presagio. En los macutos de la gente, puñados de bombas de mano, dos raciones de rancho en frío y la última carta de la madre o de la novia. Augurio de buena suerte en cada adiós. Y un guiño pálido de luna en las bayonetas.

Aquella noche ví por última vez al Comandante Gil, Rayaba el oro de sus estrellas sobre el pecho vestido de azul. Desde un hueco de los sacos terrosos, vigilábamos a las tijeras de acero que abrían, en la alambrada, la ruta a seguir. Nunca fué más blanco su abrazo de hermano, como aquella noche de vísperas, en que me supo decir: "Ya verás. Mañana, todo será fácil". Y llegó aquel mañana. Una hora y media, tras el prólogo de seis horas de acero cayendo sobre el cemento enemigo. Una y otra vez, buscando el resquicio de aire sin plomo, llegaron nuestros soldados al alambre. Aquella tarde, en pleno asalto, cayó Federico Gil, con un cigarrillo cogido en los dedos. Era todo él. Y era sin embargo, uno más. Llevaré aquel crepúsculo siempre guardado. Rígido, la luna se filtraba en las ramas para mirarla. Había una ancha sonrisa en su cara apagada. Y en nosotros, arrullada por el último párrafo del día, una oración, y la promesa secreta que le debíamos, alborotando en cada entraña.

A las 11 y 72 (tres días de forcejeo brutal con el enemigo), cayó el primer objetivo: Coll d'en Grau. Era un lomazo alargado, a caballo sobre la carretera de Mora. No es posible en generar una escenografía técnica como aquella. Las granadas habían escurrido hasta la última centímetro de terreno. Pinos, olivos, matorrales y rocas, exhibían, impúdica, la mueca fresca de sus mordiscos. En hacina, mientro monstruoso, la pesadilla de cadáveres, latas de conserva, zapatos, ropas rasgadas, municiones, ametralladoras. Imposible el oasis de un rincón sin hedear; inútil librarse de aquellas moscas pegajosas que libaban coágulos. Una sola de nuestras compañías—la segunda—daba tierra a 50 infelices. Y en procesión vencida, centenares de prisioneros se entregaban con gesto roto y una lucenilla de esperanza en los ojos extraviados.

Fueron aquellas, sin duda, las jornadas más duras y broncas del Ebro. Luchábamos contra un enemigo europeo por su éxito inicial, poseído de la mística de los puentes y con cuadros infatigables e intactos. Los cazos de Porques, de Fanjansas, de Cuatro Caminos y Gaeta, eran vegetación ubérrima de cemento y espino, una inmensa teoría de líneas forjadas. Nunca, como entonces, tuve más magia de topo la consigna de resistir, ni más potencia para burgar la tierra, haciendo del valle mariguera de Divisiones enteras. Po día caer, y caía, una línea. Pero basaba la noche para que, a unos metros de nuestras vanguardias, rebrotaran los laberintos de hormigón, el alambre punzante, el guiño estrábico de los nidos de ametralladora. Ellos, bataban, metida en la médula, la oración descarnada de resistir a todo trance. Y la obediencia a golpes de plato y barreno, con febre de orates contra posesos. Sólo el sol osaba contra a todo eso, las horas de lucha.

La primera luz de levante se despoja con las preparaciones artilleras, y ponía besos pálidos en la proa carnicina de los bombarderos. Y así, con monotonía de reiteración, los asaltos sucesivos perduraban hasta el oca-

so... La 82 llegaba a Gaeta. Sobre este vértice orográfico se apoyaría; hasta Noviembre, el ala izquierda del frente nacional. Después de Coll d'en Grau, Forques, Cuatro Caminos y Fanjansas, eran dominados por la 74. Tras el eczema de las lomas acribilladas, se presentaba la Venta de Camposines. Iban cayendo, en hermandad de sangre y con ejemplo de máxima, los mejores Jefes, junto a los mejores soldados. Hasta el puesto de mando divisionario llegaba el plomo en brasas de los carros rusos. Al frente de su Brigada, el teniente coronel Villalba, dinámico y atleta, batía en acoso incansable, los fuertes reductos, logrando, cada tarde, cotas frescas para España. Los requetés de Monserrat y Burgos, iban despoñando de amapolas. Las banderas de Falange, los batallones de infantes y de cazadores, encendían de admiración las pupilas marroquíes—entonces testigos—a fuerza de hazañas que la repetición hacía anodinas. Subían a su estrella, en misión última, el Padre Fernández Bosch, el Alférez Rosselló, encendidos de servicio y afán... Y el pueblo de Corbera, humeante, capituló sus ruinas desdentadas. Después de 17 días, las nubes brumosas y el viento, obligaron al descanso. Se habían cubierto los objetivos. Miles de prisioneros, botín capaz de equipar una División, una ancha geografía rescatada. Aquella aliteración diaria del parte oficial—"Se han conquistado nuevas líneas fortificadas"—pudo llevar mohines de impaciencia a la retaguardia. Y, sin embargo, era el compendio del choque brutal que, paso a paso sobre la parvedad, sin alharacas espectaculares, pero con eficiencia definitiva, desgajó, inexorablemente, los engranajes del máximo Ejército que acertara a montar el enemigo.

El 31 de Agosto, relevados de la zona de vanguardia, nos concentramos en un barranco. La albuñón, los tímpanos en quietud, la alegría del esfuerzo, nos injertaron de nuevo el vigor. Dos días bastaron para los nervios. Había llegado a Bot la 1.ª División de Navarra. Iba a abrirse la tercera fase de la batalla del Ebro...

Alejandro BERGAMO

## Aquel adocenado caballero

Después de muchos remilgos y aspavientos aquel adocenado caballero, a quien encontré no quiero saber donde, me espetó la siguiente declaración de principios:

—De mi lealtad a la situación no puede dudar nadie. Yo no soy sospechoso. Doy incondicionalmente al servicio del Poder constituido. Pero no se trata de eso...

Comprendí, en el acto, que semejante e intempestivo preámbulo era lo que, con tópicos felices, se llama un pabellón cualquiera para encubrir la mercancía averiada. Aquel adocenado caballero, que lucía por cierto una cinta flameante en el ojal de la solapa, hizo una pausa en su monólogo, carraspeó con una voz nicotinizada, de fumador empedernido, y repitió con tozudez más que sospechosa:

—No se trata de eso.

—¿Ah! ¿no?

—Se trata de la tragedia de los hombres que, como yo —y al llegar aquí volvió a toser, por lo que entendí que se refería a los hombres toseros—equi distamos de los extremos. ¿Me comprende Ud.?

—A ver, a ver, qué tragedia y que extremos son esos.

—Muy sencillo, la tragedia de los hombres a quienes nos han sorprendido y arrastrado los acontecimientos, sin habernos metido nunca en nada.

—Ud. era lo que se llamaba, un liberal, acaso. Del género durmiente, de la especie de las marmotas y de los lirones.

—No señor. Yo era, he sido siempre, apolítico.

—Vamos, sí. Ya comprendo. En el menos malo de los sentidos de la palabra un híbrido.

—¡Je, Je!, sonrío aquel adocenado caballero—Vd. es joven. Llámese lo que quiera, pero hágase cargo de mi drama.

—¿En cuantos actos?

—Fingió no oírme y prosiguió terceramente:

—Es el drama de los que odiábamos el marxismo porque nos repugnaba su barbarie pero que, al propio tiempo, nos deseábamos otros ismos tampoco.

—Exactamente que tragaban ustedes

# Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.ª TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 TELEFONO 1463

Año III : Núm. 551

Martes 21 Marzo 1939.— III T.

## España, antiparlamentaria y antidemócrata, a las órdenes siempre del Generalísimo

El Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, ha hecho en Roma, a un redactor de «La Tribuna», interesantes declaraciones

¿Monarquía? ¿República?... ¡Lo que el Caudillo ordene!

La nueva Patria Española tiene un solo afán: el que concentra en sus ansias de ser UNA, GRANDE y LIBRE, y lanza un grito en que funde su valor y sus deseos: ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

### LA CHUSMA DE LOS INDESEABLES

RELACIONES HISPANO-FRANCESAS. — ABSURDOS EN EL PARLAMENTO DE PARIS.— LA INVASION DEL «MIDI». — CATEGORIAS DE DIRIGENTES.— PERO TODOS SON ASESINOS.— ¡VAYA PERSONAS DECENTES! ¡A LA LEGION!

Una de las características de las relaciones que siempre hubieron de mantener Francia y España, es la incompreensión y la falta de honradez en la búsqueda de informaciones que nuestros vecinos han demostrado para nosotros. Solo por esa incompreensión y por esa constante ligereza es informarse, se concibe que a estas fechas, y después de todo lo que se ha puesto de relieve durante la guerra y sobre todo después de nuestra definitiva victoria en Cataluña, aun puedan decirse cosas tan falsas y tendenciosas como las que hace pocas fechas se dijeron en el parlamento francés por oradores de acusado re-

Neve político y autoridad parlamentaria de aquel país a tenor de los que están ocupando los campos de concentración del "Midi" francés donde aun sigue acogida la horda roja que, a puntapiés, echaron los soldados de Franco de la tierra española. Ha habido quien se ha atrevido a decir en la cámara francesa, que la inmensa mayoría de esos inquilinos de los campos de concentración eran personas que merecían más noble trato del que se les daba por parte de las autoridades francesas, ya que no por otros títulos por ser ellos unas personas decentes. Hasta ahí podían llegar los traspies de los políticos franceses. ¡Personas decentes esa chusma! ¿Pero es que en Francia ignora todavía clases de pájaros que están manteniendo, aunque bien mezquinamente? ¿Pero es que no sabe que allí están todos los asesinos y verdugos de las checas? Los que con placer asesinaron al Obispo de Tueruel y a más de cincuenta prisioneros jefes y oficiales honestísimos indefensos y merecedores, ya que no de respeto de piedad por los largos sufrimientos que se les había canalicamente sometido durante meses y meses; ¡personas decentes!... ¡Ah!, acaso los que tal digan se querían referir a los personajes y personajes de tercera y cuarta fila que se acogieron a los campos de concentración del "Midi" cobardemente y para rehuir todo género de responsabilidades a la hora de rendir cuentas ante el mundo y ante la política de Franco.

Por sí es a los dirigentes de tercera y cuarta fila a los que se refería el aludido parlamentario, aun hay mayor motivo para protestar, porque son ellos los más cobardes y verdaderos responsables de la sangre vertida en España. No de la sangre derramada en los campos de batalla, no; sino de aquella otra copiosamente vertida entre crímenes horrendos que deberían haber merecido ya la condenación unánime de la humanidad entera con inclusión de los frentes populistas franceses. Es precisamente porque existen esas personas decentes por lo que todavía sigue la guerra. Es porque no saben rellenar el abismo que abrieron esos dirigentes y cabecillas al ordenar y cometer los infinitos crímenes de la chusma, a la que alentaron y azuzaron vilmente, abriendo las cárceles para unir los presos al pueblo inconsciente y que se desbordase el odio marxista, sanguinario e implacable.

Esas personas decentes fueron las que dirigieron y autorizaron las matanzas de las cárceles de Madrid, Bilbao y Santander; las que idearon las checas trágicas; los que en el "Uruguay" batieron todos los records de imaginable crueldad. Es contra ellos, contra quienes seguimos guerrearando; pero no contra los inconscientes milicianos. Lo triste del caso es que se escapen las ilustrísimas primeras figuras del sovietismo y que abunden las personas decentes en cuanto están ya fuera del territorio español

ALFREDO MARQUERIE.

Su Excelencia don Raimundo Fernández, uno de los fundadores de Falange Española, íntimo amigo de José Antonio Primo de Rivera, el gran mártir de la España falangista, fiel y decidido colaborador del Caudillo; Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento (posición correspondiente a la que ocupa en Italia S. E. Harace) con gentileza española ha accedido a recibirme en la sede de la Embajada situada en la Plaza de España.

Mientras estaba esperando en el maravilloso salón de la Embajada pensaba que es un placer saber que el estupendo Palacio había dejado de pertenecer a una corrompida República de pequeños burgueses para reintegrarse a la secular tradición de la gloriosa España del pasado profundamente renovada por la revolución falangista.

No tuve tiempo de hacer otras reflexiones. S. E. me atendía. Es joven. Su rostro en el cual se refleja la inteligencia, atrae enseguida la atención del que le habla. Me acuerdo por asociación de ideas que este jerarca de la nueva España ha atravesado horas dramáticas; vive de milagro. El mismo no sabe cómo pudo escapar al plomo marxista.

—¿Cómo cayó usted en manos de los rojos?

—Sencilísimo. En Febrero de 1936, unos meses antes de la revolución, fui arrestado y conducido a una de las cárceles de Madrid.

Mis ideas eran de sobra conocidas. Se quería eliminar a un sujeto peligroso. Era la época en que fué en-

y fuera del alcance de nuestra justicia, la de Franco; que no puede en manera alguna caer en aquellos errores del año 1934, que no puede aceptar la desviación de la rectitud, como aquella tristemente célebre del sargento Vázquez, caso original del horror de guerra que luego hemos tenido que vivir.

—¿Personas decentes en gran mayoría dentro de los campos de concentración rojos? Pues sí es así, por que no los deja en libertad y los recibe Francia como ciudadanos libres y respetables? ¿Acaso porque las juzga huérfanos molestos? ¿Pero si son tan decentes! No importa que ahora mismo estén cometiendo todo género de desmanes, crímenes inclusive, como pago a la hospitalidad que Francia les da. ¡Eso no tiene importancia! Son pequeños pecadillos disculpables entre las personas decentes.

Tal género de caballeros, si nosotros tuviéramos ideas marxistas no desearíamos a Francia otro género de huérfanos que esas personas decentes. Pero Francia no está dispuesta a aceptarlos y habla ya de incorporar esa chusma a su legión extranjera. Magnífico, magnífico; que lo haga, que ya nos contará lo que ocurre en corto plazo. Hay un refrán castellano, sabio, muy sabio, como todos los que dicta el buen sentido del magnífico pueblo español: "Cria cuervos y te sacarán los ojos". No como consejo, pero sí como advertencia; se la brindamos a los que creen y dicen que entre los refugiados rojos en Francia hay mayoría de personas decentes. Y si desprecian la advertencia, que con su pan se lo coman.

EL TEBIB ARRUMI.



carcelado el pobre José Antonio que ya no debía salir con vida de las manos de sus asesinos. Después de algunos meses fui trasladado a una pequeña aldea de Madrid; José Antonio fué enviado a Alicante. En el curso del viaje muchos de mis compañeros fueron fusilados. Todavía ahora no llegó a explicarme por qué razón los prisioneros de mi camión no fueron también asesinados. ¡Destino!

En Agosto las cárceles fueron asaltadas por la turba bolchevique. Creí entonces que había llegado mi última hora. Todavía una vez logré salvar el pellejo. Otro mes difícil fué el Noviembre de 1936, cuando se creyó que Franco iba a tomar Madrid. Sufrí otro traslado. Después

de Madrid. Después unos días de sufrimiento indecible. Fui encerrado en una cárcel clandestina de la "Checa". Era una carbonera sin ventilación donde apenas entraba la luz. Se me acusaba de haber organizado un complot de espionaje. Era una víctima de la lucha entre trotskistas y antitrotskistas. Permanecí así más de cuarenta o cincuenta días y le aseguro que de veras creía esta vez que todo había terminado. Por el contrario, se acercaba el momento de la liberación: en Octubre de 1937 estando en Valencia, donde me habían trasladado, fui cangado por el Generalísimo, con otro alto prisionero.

Pregunte ahora a S. E. si puede decirme alguna cosa de las relaciones entre su país y el nuestro.

—Usted, me dice, sobre yo lo que pienso. Entre España e Italia existen ahora vínculos definitivos. Son los vínculos de la sangre derramada juntos. Estamos ligados para siempre. Italia y Alemania han creído en nosotros cuando otros nos hostilizaron con deliberado programa de alejamiento.

Existe además la comunión de ideas. El movimiento falangista dirigido por Franco sigue el camino trazado por el Fascismo. Concebimos mundo del mismo modo; transformamos la nación según las mismas directrices; organizamos el Estado siguiendo los mismos principios.

—¿Y la política extranjera?

—Es un campo delicado. No toca a mí el pronunciarlo. Dire solamente que la situación ha cambiado radicalmente. Nuestro pueblo ha abierto los ojos. Sabe ahora quienes son sus verdaderos amigos.

—¿Italia podrá tener una parte en ese trabajo de reconstrucción de la nueva España?

—Existe en nosotros la mayor disposición. Naturalmente estas son cosas de ver sobre el terreno y prácticamente, a medida que se presentan las necesidades.

—Cuando se dice España se piensa aún con la América Latina. Las exposiciones ibero-americanas de Sevilla es uno de los más bellos recuerdos que he traído de la España de Primo de Rivera. ¿Querría usted decirme algo sobre este tema?

—Con placer. Es un hecho nuestro propósito de intensificar nuestras relaciones con América. Aquellas lejanas Repúblicas son de hecho hijas de España. Pero este hecho habrá caído en olvido humillante para nosotros. Se avergonzaban de las condiciones de decadencia en que había caído nuestro pueblo. Ello tuvo derivaciones para nosotros dolorosas. Hoy España ha recobrado su prestigio. Nuestro mañana es un futuro de potencia. Las tierras de más allá del Océano lo ven y se alegran. Ha de considerarse después el estado de ánimo de nuestros emigrantes. Ellos tuvieron que dejar España por falta de trabajo y una vez lejos de su Patria ésta les había olvidado. ¡Qué política más desastrosa! Se abre ahora una nueva era. Ahora los españoles no tendrán necesidad de buscar trabajo en el extranjero y los que se encuentren en él sentirán el orgullo de ser españoles.

—¿Aún en esto existe un paralelismo con nuestro país? Quería preguntarle cómo se explica que durante el curso de la guerra civil en España hubiera tanta gente en la América del Sur que creyera con la victoria de los rojos?

—La explicación no es difícil. La propaganda marxista había presentado a la España de Franco como una España conservadora y reaccionaria, y tal propaganda hizo presa en el ánimo de aquellas gentes. Hoy la falsificación ya no vale. Está bien claro que el nuestro es un movimiento que tiene al pueblo por protagonista; que el programa del falangismo es un programa para renovar las raíces de la vida social de la Nación; en suma que aquello que ha venido no es una contrarrevolución sino una revolución constructiva que ha combatido hasta su desaparición total, una revolución destructiva dirigida por los capitales extranjeros. Se habrá dicho también que el nuestro era un movimiento simplemente militar. Error craso: los militares no han hecho otra cosa que responder al llamamiento del pueblo contra la parte adversa que apuntalaba a España por la espalda. La guerra de liberación y de renacimiento fue decidida por el pueblo encuadrado, esto era necesario, en las fuerzas armadas del país.

—¿Qué consistencia tienen ciertos rumores de una restauración monárquica en España.

—Solo el Generalísimo Franco puede tomar una determinación decisiva. La España sigue incondicionalmente al Caudillo y tiene en el mismo una confianza ciega. Y en verdad nadie como él tiene derecho a la gratitud del país. El Generalísimo tiene en su mano los destinos de España de hoy y de mañana. A él competen las supremas deliberaciones.

—Por el momento baste decir que España seguirá el camino trazado por los mártires de la Falange. Por esto es que será antidemocrática, antiparlamentaria, y constructivamente revolucionaria.

—Y ésta es la nueva senda por la cual el mundo camina. Es el camino que el Falción ha abierto a todos los pueblos de la tierra.

GUIDO PUCCIO

SOBRE EL ESCENARIO DEL TEATRO PRINCIPAL, EL TEATRO NACIONAL DE LA FALANGE — MEDIO PROPAGADOR DE NUESTRA CULTURA BASICA — DEBUTARA EL DIA 22 EN FUNCION DE GRAN GALA CON "LA VERDAD SOSPECHOSA", DE RUIZ DE ALARCON

ALTO DESDE LAS 3'30 TARDE estilo de pelirrojas con JOHN BOLES

EL SUEÑO DE UNA NOCHE DE INVIERNO con MARTA SCHNEIDER Jueves: LORD SPIDER Una exclusiva Ballet y Blay

Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE Las quieroa lotas por el divo JEAN KIEPURA Vestida de rojo

B. Stanwick-Gene Raimond Jueves: LORD SPIDER y EL TERROR DE LA SIERA — RRA, con Buck Jones.

AYUNTAMIENTO

Al visitar al señor Alcalde interino don Guillermo Cirerol, nos ha manifestado que visto los abusos cometidos por algunos carniceros, al vender la carne de cordero sin hueso, exigiendo precios altos, hace público para general conocimiento que está terminantemente prohibida la venta de dicha carne, debiéndose expendir con el hueso correspondiente y a los precios fijados por la tasa.

A los infractores de esta disposición se les sancionará con todo rigor.

PRESENTACION

Para entregar una carta que se ha recibido en esta Alcaldía, se ruega a doña Amparo Castellón González, tenga a bien presentarse en la Secretaría particular de esta Alcaldía, en horas de oficina.

BANDO

GUILLELMO CIREROL THOMAS, Comandante de Infantería, Alcalde interino de la M. I. N. y L. Ciudad de Palma.

HAGO SABER: Que, a fin de poder cumplir con la mayor exactitud la orden circular de la Junta Provincial de Abastos, publicada bajo el número 534, en la primera página del "Boletín Oficial de Baleares" núm. 11.274, ordeno a todos los que, dentro de este término municipal, sean cosecheros, almacenistas, fabricantes, vendedores, acaparadores, ganaderos o criadores y comisionistas, etc., de los artículos, ganados y productos de fabricación que se expresan en el estado resumen que en la citada disposición se contiene, que, antes del día 25 del presente mes, y lo mismo en los sucesivos recibidos del Negociado de Estadística (último piso de las oficinas municipales), sendos ejemplares de las relaciones juradas de los artículos, ganado y productos de fabricación que respectivamente les afecten, a fin de que, después de llenar con la mayor exactitud todas las casillas, presenten dicho documento en el citado Negociado, desde las 9 a las 13, durante los 5 primeros días del mes siguiente. Advertido a todos los interesados, que, cualquiera de ellos, que deje de cumplir puntualmente lo ordenado, será denunciado a la Junta Provincial de Abastos, por la que, con toda seguridad, será severamente sancionado.

Palma de Mallorca, 18 de Marzo de 1939. — III A. T.

GUILLELMO CIREROL.

La escuadrilla infernal

O. J.

JEFATURA DE MILICIAS. — ARTICULO UNICO

Ejercicios Espirituales para Cadetes.

Se invita a todos los Cadetes de la Bandera Águilas de España a que asistan a la tanda de Ejercicios Espirituales que exclusivamente para ellos se darán en la Iglesia de Santa Catalina de Sena los días 23, 24, 25, y 26 bajo el siguiente horario:

Día 23, 24 y 25 a las 7 de la mañana misa explicada y plática, terminando el acto antes de las 8 para que los asistentes puedan atender a sus quehaceres

Por la tarde a las 7 y media, rezo del Santo Rosario, meditación y plática.

Domingo día 26 a las 9, Solemne misa de Comunión y bendición Papal.

Regirá los Santos Ejercicios el Capellán de la Bandera de Cadetes Reverendo P. Coll.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 20 de Marzo de 1939. III T. —El Jefe de Milicias: José M. Mariscal. — Comunicada el Ayudante: Antonio Machado.

Para cumplimentar la orden de la Delegación Provincial de estas O. J. fecha de hoy el próximo miércoles día 21 del actual a las 14 horas (de la tarde) se presentarán en este Cuartel General (Casa Primo de Rivera) todos los Cadetes encuadrados en la Bandera "Águilas de España" y Flechas de la Centuria de Acción aunque estén rebajados de servicios incluso escuadra de gastadores y banda; rigurosamente uniformados a fin de cumplimentar un acto de servicio de la máxima importancia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 20 de Marzo de 1939. III T. —El Jefe de Milicias: José M. Mariscal. — Comunicada el Ayudante: Antonio Machado.

SUBSIDIO FAMILIAR

AVISO A LOS OBREROS SUBSIDIARIOS

A partir del día 22 del corriente y hasta el día 31, los obreros beneficiarios del Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares que trabajan en empresas sujetas al régimen común, percibirán el subsidio correspondiente al mes de Febrero, en la siguiente forma:

Los de Palma deberán acudir provistos del ejemplar T de la Declaración de Familia, a la Delegación Provincial (Góted, 34) de 10 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.

Los de los pueblos recibirán el subsidio por giro postal o mediante las Delegaciones Sindicales Locales.

JUNTA DE A BASTOS

Por los motivos que a continuación se expresan han sido impuestas las siguientes multas:

10.000 Ptas. a doña Antonia Castelló Siquiera de Palma por falsedad en la declaración de trigo y a doña María Miró Piña de Palma por venta de pescado a precio abusivo.

1000 Ptas. a la Casa Buaes (D. Antonio de Palma por carecer lista precios de los artículos que expende al público y doña Juana Jaume Llabrés de Lloseta por cobrar a precios excesivos botas de Skiar.

500 Ptas. a don Benito Morey Colomar y don Jaime Colomar Vidal de Puigñunier por venta de pan a precio superior al de tasa.

300 Ptas. a don Antón Soria Llopis de Palma por intento de cobro excesivo de unas soldaduras.

250 Ptas. a don José Bonnin, don Juan Zanoquera, Vda. de Mariano Bonnin, La Paragua, don Juan Miró, Herederos de Eutrique Fábregas, don Guillermo Soler, Papelería Ordina (200), don José María Taronja, Hija de Sebastián Ifalconer y don José Eumunar de Palma por carecer lista de precios de los artículos que expenden al público y D. Jaime Pons Garau de Campanet por circular con trigo sin los requisitos legales.

100 Ptas. a don Andrés Campins, a don Lorenzo Homar y a don Juan Moll de Palma por carecer lista precios de los artículos que expenden al público.

BALEAR Pronto

CENTINELA ALERTA con Angelillo

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL. — San Saturnino y Santa Basilisa, m. — Ayuno sin abstinencia.

CUARENTA HORAS. — Empiezan en la Merced, por una difunta. Exposición a las 6 y media y misas rezadas. Por la tarde a las 6 y media Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES. — En la Santa Iglesia Catedral Basílica a las 4 de la tarde solemne Vía Crucis. A las 6 y tres cuartos Rosario, y a las 7 sermón cuaresmal por el Rdo. Padre Mannel María Vergés, S. J.

Cultos en el Socorro. — A las ocho, comunión general para las señoras Socias Obreras, Protectoras de los Talleres de Caridad y devotos de Santa Rita, con plática y armonium.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario y Vía Crucis por España.

VISITA. — A la Virgen de la Cueva Santa en Santa Clara.

La escuadrilla infernal

VIDA SOCIAL

OFRECIMIENTO

El ex-alcalde de Palma, camarada Mateo Zaforteza Musoles, ha tenido la atención de ofrecérsenos en su nuevo cargo de Fiscal Jefe del Ejército de Levante.

El camarada Zaforteza salió ayer para Zaragoza, para posesionarse de su nuevo destino.

Agradecemos su atención y deseamosle éxito en su cometido.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Ayer al mediodía, el Excmo. Sr. Gobernador Civil fué cumplimentado por el Almirante Inglés Jefe de la Escuadrilla de Destructoros de la Escuadra del Mediterráneo. La entrevista fué de pura cortesía.

REQUISA DE AUTOS

Debiendo proceder a un nuevo reconocimiento de los vehículos automóviles que se citan y que anteriormente fueron desechados por la Junta de Requisa, serán presentados por sus propietarios, delegados o conductores el miércoles día 22 del actual a las 10 horas en el Parque de Automóviles de Baleares, calle de San Miguel 218, advirtiéndose que todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa, no puedan ser presentados deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas.

RELACION QUE SE CITA

Camiones. — Unich PM. 3.104. — Ford PM. 3.107. — Ford PM. 3.110. — Ltil PM. 3.215. — Chevrolet P. M. 3.229. — De Dion Bouton PM. 3.244. — Ford PM. 3.249. — Chevrolet PM. 3.252. — Citroen PM. 3.253. — De Dion Bouton PM. 3.273. — Ford PM. 3.456. — Chevrolet T. 3.492. — Ford A. 3.492. — Chevrolet PM. 3.495. — Citroen PM. 3.541. — Citroen PM. 3.555. — Unich PM. 3.580. — Chevrolet PM. 3.513. — Chevrolet PM. 3.623. — Opel GE. 3.667. — Citroen PM. 3.682. — Unich PM. 3.684. — Fiat PM. 3.700. — Ford PM. 3.800. — Renault T. 3.816. — Chevrolet PM. 3.820. — Chevrolet PM. 3.822. — Fiat B. 3.864. — Ford PM. 3.886. — Chevrolet PM. 3.896. — Citroen PM. 3.967. — Chevrolet PM. 3.970.

Palma 20 de Marzo de 1939. III T.



Después de dos años y medio de total eclipse teatral, producido por el Glorioso Movimiento Nacional que nos ha privado del viejo y cultural espectáculo teatral al que el inteligente público mallorqués y especialmente nuestra distinguida sociedad tan reiteradas pruebas tiene dadas, la Empresa de nuestro primer Coliseo anuncia para el próximo Sábado de Gloria la reanudación de las clásicas temporadas que tanto crédito y relieve han dado a nuestro Teatro Principal.

La compañía anunciada para dicha temporada aún haciendo caso omiso de las dificultades del momento, es de las que merecen la atención de los buenos aficionados al arte escénico. No en balde figura al frente del elenco un nombre ilustre de la máxima solvencia.

No creemos necesario hacer la presentación de la artista titular de la compañía—María Gámez—cuyo nombre y méritos son sobradamente conocidos.

No es la primera vez que Palma tendrá ocasión de deleitarse y aplaudir el arte de esta eximia actriz, una de las primeras figuras de la escena española.

Con María Gámez vienen otros artistas dignos compañeros de la hisingua actriz que aportan al conjunto valores suficientes para que la compañía pueda calificarse de excelente.

En cuanto al repertorio basta decir que lo constituyen las más celebradas obras de estos últimos años.

La obra elegida para el debut es "Dueña y Señora", hermosísima comedia de cuyo principal rol hace una creación María Gámez.

Por todo ello auguramos un brillante éxito a la Compañía y a la empresa, al par que felicitamos al público mallorqués por el acontecimiento que se le brinda y por la completa normalidad que supone la reanudación de las prestigiosas temporadas teatrales en el suntuoso y confortable Teatro de la calle de la Riera, en cuya elegante sala se reúne siempre lo más selecto de la sociedad mallorquina.

BALEAR Pronto

CENTINELA ALERTA con Angelillo

TEJIDOS B. BERGA

ANTIGUA CASA SERRAT

BRONDO, 5

Teléf. 2127

Especialidad en géneros del país

En breve: Sastrería y Uniformes militares



ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU

Sociedad anónima. Casa fundada en el año 1860

Fabricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias.

TEATRO PRINCIPAL

Mañana: 9'30 noche



"El Caballero Legionario," ante el micrófono

Después de unos días de nerviosismo en que unos bandos de comunistas arremetían contra unos de miazistas, casadistas o consejistas, nos hallamos ante un caso de tal desvergüenza que no nos atrevemos a silenciar.

Antes queremos hacer constar que el nerviosismo a que nos hemos referido, no era producido por la duda de si uno u otro bando resultaría a la postre vencedor. Consideramos a los que unos días fueron contrincantes, lobos de la misma manada, y no podría preocuparnos quien venía a quien. Nuestro nerviosismo no era sino el que siempre produce una pelea cualquiera, o una riña de gallos, hasta ver quien atiza mejor los mandobles, cual suministra con más rapidez y furia los espolazos, y quien o cual—al final de la contienda—deja fuera de combate a su contrincante.

Reducidos en su mayoría los focos comunistas—con más propiedad negrenistas—dueños de la situación hasta cierto punto, los elementos que se dicen a las órdenes del Consejo de defensa que cínicamente llaman nacional, publicada la orden de Mijaja prohibiendo que se asiese a las mujeres y niños de su zona, excepto en el caso de ser sorprendidos en flagrante delito de alta traición, ejecutada la sentencia de muerte dictada contra el teniente coronel Barceló, jefe militar de los sublevados contra las huestes al servicio de lo que se empeñan en denominar República, los capostotes del Consejo rojo de Madrid han lanzado a los cuatro vientos un mensaje de paz, que el solo basta para demostrarnos el descaro cinismo de quienes—por breve tiempo—han de regir la zona esclavizada. En él nos hablan de paz digna y honrosa. Y lo hacen quienes perdieron la dignidad y el honor sirviendo a hombres y mujercuelas indignos deshonrados.

Nos hablan de España y de su independencia. Y lo hacen quienes la vendieron al oro extranjero, quienes la entregaron a poderes secretos, quienes en noviembre del 36 se pusieron al servicio del general ruso Kleber, quienes ofrecieron Mahón y Marruecos a naciones extrañas a cambio de una ayuda en hombres y material, más descazada todavía. Nos hablan de no más derramamiento de sangre. Y lo hacen quienes han presenciado impávidos como las turbas—sus turbas—efectuaban asesinatos en masa de nuestros mejores camaradas, de nuestros grandes valores nacionales, quienes durante casi tres años no quisieron oír los gemidos de los martirizados primero, ejecutados después, por los representantes de un pueblo—de su pueblo—que ellos forjaron a su imagen y semejanza, quienes permitieron, o aconsejaron, se ordenaran mutilaciones, martirios, tormentos, tan crueles que no conociera la historia, tan refinados que enviárida el doctor Fu Manchú, tan diabólicos que no imaginara el propio Satán

Nos hablan de convivencia y de comprensión. Viejos tópicos. ¿Es que se podría tolerar la convivencia con quienes violaron a doncellas retaron a ancianos, ultrajaron a madres, escarnecieron a hermanos, ordenaron con refinamiento satánico la deportación de millones de criaturas arrancadas violentamente de los brazos de sus madres enloquecidas de pena y de horror? ¿Cabe convivencia y comprensión? ¿Qué dirían las doncellas y las madres? ¿Qué dirían los ancianos desamparados—con la imagen viva del hijo que mataron, de la hija que se llevaron—ante la convivencia con los esbirros? ¿Qué dirían las tiernas criaturas—después de tanto frío, de tanto dolor, de tanto desamparo—si a su retorno a España, al levantar sus brazos, al presentar su mejilla, al sonreírle y llorarle a su madre que ha venido añorando, con añoranzas de muerte, cientos y cientos de días, viera más allá del rostro querido, el de aquel sayón que un día—con risa sarcástica—le arrancara de los brazos maternos? ¿No habría de helársela la sonrisa? ¿No habría de morir de espanto?

Y si esto fuera poco, ¿qué dirían los muertos? ¿Qué dirían, si harlo el lobo de sangre, acosado por los hermanos de los que, dieron la suya, vencido total e irremisiblemente, in-

En Función de Gran Gala Presentación del TEATRO NACIONAL DE LA FALANGE con

La Verdad SOSPECHOSA

de RUIZ DE ALARCON

Venta de entradas y localidades

Después de unos días de nerviosismo en que unos bandos de comunistas arremetían contra unos de miazistas, casadistas o consejistas, nos hallamos ante un caso de tal desvergüenza que no nos atrevemos a silenciar.

Lo propio ha declarado el Ministro de la Gobernación. Solo podemos aceptar una paz victoriosa. Y que no dude nadie de la generosidad de la España de Franco; que si se muestra implacable con quienes cometieron delitos comunes, sabe perdonar a quienes engañados militaron en las filas enemigas.

El Caudillo—ha dicho recientemente—no aspira sólo a vencer, sino a convencer. Para que tenga lugar este convencimiento es preciso que haya contacto, convivencia. Pero este contacto sólo es posible con gente que no nos pueda infectar.

Hemos dicho repetidas veces que sentimos una profunda repugnancia por los Jefes rojos que supieron, con sus malas artes, enloquecer a una parte del pueblo español. Igual asco sentimos por quienes mancharon sus manos de sangre al ejecutar la voluntad de aquellos o al dar rienda suelta a sus perversos instintos. Para unos y otros, la lucha a muerte. Pero confesamos que no tendríamos inconveniente en llamarle hermano y camararada a todo español; aun procedente de la FAI o del Komintern, que llegara a nosotros arrepentido, y que hiciera acatamiento de los postulados de nuestro Estado Nacional-sindicalista.

Nadie puede dudar de nuestra afirmación. Con harta frecuencia nos han visto del brazo, con entera camaradería, con quienes, engañados un día por predicaciones de falsos apóstoles, cerraban el puño a nuestro paso y miraban torvamente nuestras flechas. Y les hemos llamado hermanos, y les hemos llamado camaradas, y les hemos defendido de los ataques que unos incomprensivos quisieron lanzarles. Y seguiremos defendiéndoles. Como a todo el que venga a nuestra Organización avergonzado de sus pasados errores, y en busca de la verdad.

O iremos a él, como Jesús iba a los pecadores. Porque eran precisamente los pecadores—entendió un día—quienes necesitaban de Jesús. Como los enfermos del médico.

Vengan, pues, a nosotros los pobres engañados, los enfermos de espíritu. O llámennos, que iremos a ellos. Pero ¡malditos sean!, si al venir a nuestras filas lo hacen con afán de miedo o engaño.

Y tú, miliciano rojo, que estas limpio de sangre, no esperes las sofismas de tus Consejeros de Defensa, tira las armas y preséntate a los soldados de España, que ellos si que te concederán una Paz digna y honrosa, y que fieles a las consignas del Caudillo, te llamarán hermano y te enseñarán a decir, como nosotros, tus futuros camaradas:

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

BORN

JUEVES. GRAN ESTRENO

LA DAMA DE MONTECARLO

por la artista predilecta de todos los públicos

FRANCISKA GAAL

ALMACEN SAN MIGUEL

Sastrería: Uniformes militares

COMPRARIA.—Máquina calculadora en buen estado. Ofertas: Balmes, 47.

EL REICH...

La legación rumana en París. La legación rumana en París. La legación rumana en París.

sobre el supuesto ultimatum alemán del lunes añadiendo que las negociaciones germano-rumanas para la ejecución del acuerdo de Noviembre de 1938 prosiguen satisfactoriamente.

REITERA LA DECLARACION DE LA SOLIDARIDAD DEL TERRITORIO FEDERAL

Los principales representantes de la Asamblea Federal Suiza ayer lunes una resolución que la situación política que la disolución de Checoslovaquia requiere una declaración del Parlamento sobre la independencia de Checoslovaquia.

cha después de la incorporación de Austria al Reich conserva a juicio de los parlamentarios suizos su validez, y no necesita nueva declaración. El Parlamento, dice la resolución, no puede dar a nuestro pueblo mejor ejemplo de sangre fría que proceder a su trabajo hecho con calma y orden.

GERMANIA EN TERRITORIO CHECO, Y EL CAMARADA BENES EN LOS ESTADOS UNIDOS

Las tropas alemanas de Checoslovaquia celebran en la plaza Mayo de Praga una parada militar solemne y vistosa desfile. Helein revisó las columnas y pronunció una alocución alentando a las tropas nazis por el camino de la paz euro-

BENES PREDICA Chicavo. — Ante el micrófono pronunció ayer noche una alocución el presidente electo de Checoslovaquia en Norteamérica. Benes manifestó que mientras quede un checo debe este luchar por la independencia de su nación.

La escuadrilla infernal

CAUDILLO RESPONDE CON NOBLE GESTO ALGUNAS FAMILIAS SUBSIDIARIAS

El CAUDILLO ha recibido y fotografía del marqués de Málaga. La caridad Casares, Farmacéutico María López Valderrama, y de ellos varones y los hijos luchando por España CAUDILLO. En la imposibilidad de ir a Burgos el próximo día presentarme ante el glorioso de la Patria envía esta como testimonio de su incondicional adhesión. Firmado y rubricado: Ramón, Capitán Farmacéutico de un equipo sanitario; José María, soldado de Sanidad en Peñaroya Reg. de Artillería, Carlos, Tercero, cuarto, Esteban, Tercero de Infantería; y quinto, Antonio,

Alférez Provisional de Infantería 82 División, hérido; sexto, Leopoldo, Tercero Provisional de Artillería 150 División. El CAUDILLO por mediación de su secretario particular ha contestado al matrimonio Casares felicitándole cariñosamente por tan prolija familia remitiéndole una fotografía dedicada de su puño y letra. A otra familia de Málaga el matrimonio Aguilar que no podía asistir a la fiesta por enfermedad, S. E. dió orden que se remitiera a estos esposos padres de once hijos, diez de ellos menores de 14 años de edad, 500 ptas. Finalmente al enterarse el Jefe de Estado que entre las familias había una le había sido quemado el hogar el CAUDILLO le hizo entrega a la vez del subsidio correspondiente a la suma de 1.000 pesetas de su fondo particular.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

OFICIAL. — Las declaraciones atribuidas al Alto Comisario de Marruecos en el periódico francés "Le Jour" de París del día actual, son completamente apócrifas y falsas en absoluto. El Comisario las desmiente oficialmente.

Teatro Nacional de la Falange en Palma

Los llegados procedentes de esta ciudad han actuado en los últimos días de la agrupación del Teatro Azul de nuestra camarada Luis Escobar. Esperarle al muelle y en la madrugada, los elementos del Teatro Azul de nuestra camarada Luis Escobar. Azules había ya preparado alojamiento, en los pintorescos hoteles de nuestra ciudad que se asoman al mar y con cercanos hoteles, a cuyo Hotel han

lado acompañados. A las 10, les ha visitado el Jefe Provincial de Propaganda y el Secretario Provincial de dicha sección. Nuestros camaradas visitantes, han felicitado al Jefe Provincial por el acuerdo de la elección de su alojamiento, estando todos ellos maravillados de los paisajes incomparables que contemplan desde allí. Esta noche a través del micrófono de Radio Mallorca el camarada Luis Escobar pronunció una charla invitando al público palmasino a que asista a las funciones que se celebrarán en el Teatro Principal. Forman la maravillosa agrupación teatral 33 camaradas, acreditados to-

Teatro Balear MAÑANA a las 5 bala y coraje con KEN MAYNAR Responsal de guerra EMOCIONANTE FILM

PROFER. Gestión rápida en la Agencia "LA BOLSERIA". Bolsería, 18. Café punto céntrico, y Gran Bolsería, 18, entlo.

Bélgica reconoce a España

Ayer fué publicado en Bruselas el comunicado oficial dando cuenta del establecimiento de relaciones amistosas entre los dos países

Bruselas.—El comunicado oficial declarando el reconocimiento de la España Nacional por parte de Bélgica dice: Determinados hechos ocurridos a lo largo de esta guerra demuestran que el gobierno de Bélgica no puede tener más que relaciones con el gobierno Nacional de España. Hay que proceder pues al reconocimiento de la España Nacional, puesto que esta no ha sido reconocida de jure por nuestro gobierno. A consecuencia de esta situación el Sr. Joulain se dirigirá al Gobier-

no de Burgos inmediatamente encargado de Negocios para pedir al Gobierno Nacional español autorización para el nombramiento de un Embajador y establecer relaciones diplomáticas normales. Por otra parte el Ministro de Relaciones Exteriores ha decidido se adopten las medidas necesarias en vista de la situación creada por los últimos acontecimientos ocurridos en Europa Central. En los círculos bien informados se espera que estos extremos sean tratados.

LA GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA AL CAMARADA JOSE FELIX LEQUERICA

Bilbao. — Con toda solemnidad ha tenido lugar en el salón de actos del Ayuntamiento de esta capital el acto de la imposición de la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al embajador de la España Nacional en París don José Félix de Lequerica.

y sus excelentes dotes para desempeñar el cargo que ostenta. El señor Lequerica le contestó diciendo, que sentía alegría y al mismo tiempo una honda pena. Alegría porque le sido designado por el Caudillo para seguir laborando en bien de nuestra amada Patria en la nación francesa, y honda pena porque dejó este lugar de Bilbao en donde tanto cariño había puesto en el desempeño de sus funciones.

Entre el nuevo Alcalde de Bilbao y el camarada Lequerica se han cruzado discursos llenos de un alto sentido patriótico. El Alcalde al hacer la imposición de tan honrosa condecoración pronunció unas palabras en las que puso de relieve la personalidad del Sr. Lequerica

Terminó el acto abrazándose el Alcalde y el Sr. Lequerica y dándose vivas a España y al Caudillo.

PRIMO DE RIVERA EN LA RADIO

Esta noche en la emisión de las once de Radio Nacional hablará el Conde de Jordana Vice Presidente del gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido el Cardenal Maglioni, secretario de Su Santidad el siguiente telegrama como respuesta al que le dirigió felicitándole por su alto nombramiento:

EL VATICANO Y EL GOBIERNO ESPAÑOL

Burgos. — El General Conde de Jordana Vice Presidente del gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido el Cardenal Maglioni, secretario de Su Santidad el siguiente telegrama como respuesta al que le dirigió felicitándole por su alto nombramiento: "De todo corazón agradezco a V. E. amable felicitación por la honrosa confianza del Santo Padre con mi modesta persona, correspondiéndole con afecto y respetuoso saludo. Cardenal Maglioni."

DISTINCION A DOS GENERALES

Berlín.—En reconocimiento a la brillante conclusión de las operaciones en Bohemia y Moravia el Führer con cedió las insignias de oro del partido Nacional socialista a los Coronales Generales Von Brauchthueh y Keiel. El primero es como se sabe Generalísimo del ejército y el segundo desempeña el cargo de Jefe alemán de las fuerzas armadas del territorio checo.

¡ESO SON BIENES GANADO MAL VENDIDO

Barcelona. — Según comunica la Agencia Faro en los pueblos fronterizos se recibe con gran indignación la noticia de que todo el ganado que los rojos arrastraron en su huida hacia Francia, es decomisado y vendido por los mismos agentes oficiales del gobierno; de esta manera los labradores de aquella comarca pierden bienes que les son absolutamente necesarios y a España se le hace el agravio de disponer de una riqueza que solo a ella pertenece.

COCHES REQUISADOS

Port Bou. — Se sabe de fuente autorizada que el gobierno francés está disponiendo a su capricho de los 13 mil camiones militares y requisados que el ejército rojo utilizó en su huida a Francia. Los camiones son disfrazados y transformados en camiones militares franceses. Co n el mayor cinismo se burla así el compromiso de devolver a España este material.

UN RECITAL DE JOSE M. ALFARO

Burgos. — El próximo jueves día 23, por Radio Nacional dará a conocer una serie de poesías compuestas durante su cautiverio por el Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, José María Alfaro.

ACONTECIMIENTOS EN DAMASCO

París. — Comunican de Damasco que después de los acontecimientos de los pasados días han entrado en el territorio unidades francesas haciéndose cargo militarmente de la plaza. Las fuerzas francesas adoptaron esta tarde medidas extraordinarias. El hecho ha causado honda consternación en el país ya que se ve transformado su mandato en país militar. La situación es verdaderamente desesperada. Y esta mañana se han registrado varios encuentros con la fuerza pública, empleándose las ametralladoras. Ha habido víctimas.

Vuelve la Misión de Roma

El camarada Fernández Cuesta refiere sus maravillosas impresiones de viaje y de su estancia en Roma. La visita a S. S. el Papa Pío XII

Barcelona. — Ha regresado a España procedente de Roma la comisión que había asistido a la coronación de S. S. el Papa. El Sr. Fernández Cuesta ha hecho interesantes declaraciones. Ha dicho que se hallaba satisfechísimo de la visita ya que allí se le habían dispensado toda clase de atenciones.

Ha facilitado detalles sobre la recepción que se dió en su honor y como habían sido tratados durante toda su estancia en Roma por las autoridades eclesiásticas y los fascios. Ha dado así mismo cuenta de la visita a S. S.

TRIPULANTES DE AVIACION

El "Boletín Oficial" de hoy publica una disposición de la Subsecretaría del Aire convocando un concurso para la provisión de plazas de tripulantes de aviones de guerra. El concurso se convoca entre alféreces provisionales de Caballería, Infantería y Artillería que hayan prestado diez meses de servicio en el frente y que lleven seis del desempeño de dicho cargo, con estudios profesionales inherentes al ramo de ingeniería.

de cuarenta aspirantes los que pasen de este número quedarán a la expectativa de ser llamados si son necesarios o para una nueva convocatoria. En Tablada se efectuará el reconocimiento médico definitivo para el ingreso y la incorporación será inmediata. Los aprobados se llamarán tripulantes de aviones de guerra, se incorporarán por el orden de relación que fueran aprobados y su título será para el tiempo que dure la campaña, quedando sujetos a las disposiciones que pudieran dictarse al igual que los demás alféreces provisionales. La incorporación al curso de los admitidos, es obligatoria. Las autoridades darán la mayor publicidad a esta disposición para que llegue con rapidez a los que están en los frentes.

Las instancias deberán dirigirse a la Jefatura del Aire en Zaragoza y el número de plazas a cubrir es de 40. Serán preferidos los que hubieran sido condecorados con la Cruz de San Fernando, o Medalla Militar, los mutilados, hijos o hermanos de los muertos en campaña y los hijos de los condecorados y mutilados. El plazo de admisión de instancias es de 20 días. A la instancia deben acompañar los certificados correspondientes y una declaración jurada de reconocimiento médico. El tiempo de duración del curso es de tres meses y si se aprobaran más

NADA DE PROFESIONALES. EL TEATRO NACIONAL DE LA FALANGE ESTA COMPUESTO DE CAMARADAS PEREGRINOS DE LA CULTURA.

LA RECUPERACION DE NUESTRO ARTE

San Sebastián. — Ayer regresó de su viaje a París y Ginebra que ha realizado a vnes de recuperación del tesoro artístico español situado como se sabe en las capitales ginebrinas y parisienses, el jefe nacional de Bellas Artes D. Eugenio Dors. Como es público, el Sr. Dors ha logrado la devolución de los objetos pertenecientes al Museo de Barcelona, que habían sido expuestos en el Museo de Jou de Paume y en otro museo francés. La devolución del tesoro del Museo del Prado de la Academia de San Fernando y Barcelona, así como el perteneciente a la diócesis y colecciones particulares ha sido considerado por los actuales depositarios como sometidos todavía a tramitación que retardarán la solución del asunto.

DEBEN SER DADOS A ESPAÑA

Bélgica.— La audiencia ha fallado la entrega a la España Nacional de los barcos mercantes que desde el principio del alzamiento se encontraban en este puerto Cervantes, Apdo, Atayala y Eolo. Entre los elementos rojos reina gran indignación.

PERSONALIDADES HACIA BURGOS

Logroño.— Después de pernoctar en esta ciudad ayer marchó a Burgos el ilustre Consejero Nacional camarada Eugenio Montes. También estuvo en esta ciudad de paso para Burgos el Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación camarada Ramón Serrano Suñer.

EXCLUSIVAS BALET Y BLAY

Lord Spyder Un cadáver de ficción EN ESPAÑOL

FRONTON BALEAR

HOR. MARTES Tarde a las 5 ORIO—RICARDO contra BARRENECHEA—EHAVE CARMELO—TRECET contra SATUR—ISASI Y quinielas. Detalles por carteles y programas Jueves, partidos y quinielas.

PARA LAVAR LA ROPA USAR SIEMPRE LEJIA ELECTRA

LEJIA ELECTRA

SEÑORITA se ofrece para auxiliar de escritorio, sabiendo escribir a máquina. Razón: Bolsería, 18 entlo. CARPETAS ARCHIVO para muestras acero, sistema vertical.—Recepción pequeña remesa. Casa Matydrá, Jaime II, 78, Tléf. 1732

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2468 Transportes combinados de domicilio a domicilio con todas las polifloras nacionales.

AVISO IMPORTANTE

Esta casa tiene ya establecidos los servicios combinados a domicilio con Barcelona y Mahón, admitiendo envíos para dichos destinos, en su sucursal de la calle Herrería, 39

LIRICO Hoy Gran éxito Aquí hay gato encerrado EPISODIOS y NOTICIARIO UFA.

LA FILADORA GRAN SURTIDO DE JUGUETES COMPRO Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicicletas. Plaza Juanof Colon, 27, Huelva.

# El Reich prosigue impertérrito el desarrollo de sus planes políticos

En el cúmulo de informaciones tendenciosas, se deslizó la falsa especie de un «ultimatum» al gobierno rumano. La noticia es desmentida oficialmente

En Inglaterra se mira con verdadera alarma la marcha continua de Alemania hacia su engrandecimiento. ¿Se planea nada menos que una coalición estilo siglo XIX? Francia reconocerá el protectorado sobre Bohemia y Moravia. Un artículo interesantísimo del Dr. Goebbels.

## ACTUA CON GRAN INTENSIDAD TODA LA DIPLOMACIA DE TODOS LOS PAISES

### CONVERSACIONES

Londres. — Antes de la celebración del Consejo de Ministros se realizaron diversos trabajos diplomáticos. En primer lugar hay que consignar las conversaciones de Lord Halifax en el Foreign Office con los embajadores de Polonia el Ministro de Rumanía y en encargado de negocios alemanes.

Se han ocupado de Bélgica, Países Bajos, Dinamarca, Suiza y Finlandia que son los países afectados por la política de neutralidad.

### PRENSA DE ACA Y DE ALLA

Londres. — Toda la prensa dedica en sus primeras páginas a la idea de convocar rápidamente una Asamblea de Naciones. Se sabe que ayer visitó a Lord Halifax el embajador de la URSS, y se dice que le invitó oficialmente. Se sabe que además están invitadas Grecia, Turquía, Yugoslavia, Polonia, etc.

Los periódicos tratan también de la ayuda ofrecida por los EE. UU. a Inglaterra y Francia.

Berlín. — La prensa dedica sus ataques a Inglaterra afirmando uno de los periódicos que si el pueblo inglés sigue la política de Chamberlain y de su gobierno, el pueblo alemán romperá los puentes de unión entre Alemania e Inglaterra.

### APOYO YANQUI

Washington. — Se sabe de fuente autorizada que mañana se empezará el debate sobre la renovación de las leyes de defensa. El motivo fundamental de esta modificación es dar facilidades a Roosevelt para que pueda ayudar a Inglaterra y Francia con material y hombres en caso de una guerra. Se cree que la opinión del Presidente es la que reina entre la mayoría de miembros de la Cámara americana.

### LEBRUN IRA A LONDRES

Londres. — La prensa británica declara en sus editoriales que el pueblo de Londres está perfectamente preparado para recibir la visita del Presidente francés Mr. Lebrun.

Las estaciones ferroviarias se hallan totalmente adornadas. También aparece adornado el Palacio de Buckingham donde el presidente francés y su esposa habrán de hospedarse.

Este suntuoso palacio ha sido amueblado con muebles de gusto francés ofrecidos por destacadas personalidades.

Durante su viaje a Inglaterra, el presidente francés viajará en un buque de guerra que será escoltado por siete torpederos franceses.

En las aguas jurisdiccionales será sustituida la escolta francesa por unidades inglesas y 15 aviones.

## TIENESE LA IMPRESION DE QUE SERAN ANEXIONADOS TAMBIEN MEMEL Y DANTZIG

### DEVOLUCION

Danzig. — Según los círculos oficiales la separación de Danzig de Alemania fué decretada después de la guerra mundial y se dice que podría ser devuelta a aquélla por medio de negociaciones pero no podría tener lugar nunca este hecho por medio de intervenciones militares.

### LA SITUACION DEL MEMEL

Berlín. — El ministro de Relaciones Exteriores lituano y el ministro de Relaciones Exteriores alemán Joachim von Ribbentrop conferenciaron hoy sobre lo que pueda suceder principalmente a lo que se refiere al Memel.

Según todas las indicaciones y opiniones de los círculos bien informados se dice que la anexión del Memel a Alemania es solo cuestión de días. La situación actual en lo que respecta al Memel puede resumirse

### DECLARACION CONJUNTA

Londres. — En los círculos diplomáticos autorizados dicen que Inglaterra propuso hoy una declaración grande en conjunto con Francia, la URSS y cualquier otra nación que quiera unirse para detener a Hitler.

Los mismos círculos dicen que esta declaración contra la agresión a favor de la preparación militar ha sido sugerencia de Rusia que pide además la celebración de una conferencia conjunta de naciones democráticas con el fin de estudiar los medios de la detención alemana.

Se sabe también que la URSS propugna por la colaboración de los Estados Unidos en esta conferencia.

Se sabe que Litvinoff está preparando una exposición de hechos a desarrollar en esta conferencia sobre la ocupación de la región sudeste hasta llegar a la ocupación total de Checoslovaquia por parte de Alemania.

Se cree que Inglaterra y Francia sugerirán la participación en esta conferencia a otras naciones como Rumanía, Yugoslavia, Grecia, Bulgaria, Polonia, etc., que son las que podían sufrir las consecuencias de la expansión alemana.

### EN LA CAPITAL HUNGARA

Budapest. — De completo incógnito llegó ayer a esta ciudad el Vice Presidente del Estado eslovaco. Descendió del avión que lo condujo a las diez de la mañana y se entrevistó con el Ministro de Relaciones Exteriores húngaro. A las seis de la tarde reemprendió su camino hacia Pressburgo.

### MAS CONFERENCIAS

Londres. — La diplomacia inglesa trabaja con actividad. Ayer Lord Halifax fué recibido en audiencia por el Rey. La Audiencia duró cerca de media hora. El Embajador de Inglaterra en Berlín llegó a las once al Ministerio de Negocios Extranjeros y conferenció mas de una hora con el Subsecretario del Ministerio. Luego llegaron los ministros de Polonia y Rumanía quienes esperaron a Lord Halifax. Los tres juntos estuvieron discutiendo. En los medios oficiales se creen que las reuniones diplomáticas de estos días son debidas a la reunión proyectada de naciones.

### EN LA CAPITAL FRANCESA

París. — El presidente del Consejo de ministros francés Mr. Daladier ha conferenciado extensamente con el ministro de Negocios Extranjeros Mr. George Bonnet acerca del tema que éste deberá tratar con los ministros ingleses durante su viaje a Londres con el presidente de la República francesa Mr. Lebrun.

como sigue: primero, que la mayoría de los diarios alemanes han prevenido ya a sus colegas extranjeros de que la ocupación del Memel puede considerarse como cosa hecha.

Segunda: varios periódicos de diferentes centros de Europa han dado cuenta de ciertos movimientos de tropa.

Tercero: la dieta del Memel se reune el 25 marzo y en los círculos políticos se considera esta fecha como de gran importancia para la futura historia de Memel.

Cuarto: Se dice que entre las declaraciones del Barón Von Ribbentrop se deja ver que en el concierto de las naciones europeas y en los círculos responsables se negaron a intervenir en el asunto de Memel, pero por otra parte se dice que las últimas conferencias dadas por Hitler ha dejado comprender varios puntos relacionados con este asunto.

## EL DR. GOEBBELS HABLA CLARO Y DE MODO ROTUNDO SOBRE EL PLAÑIDERISMO POLITICO

Berlín. — En un artículo del doctor Goebbels que publica hoy, martes el «Völkischer Beobachter» titulado «Conversación a solas con la democracia», se ocupa de las repercusiones que la reincorporación de Bohemia y Moravia al Reich y la protección alemana a Eslovaquia han provocado en Londres y París.

Indudablemente sería una base más clara y más limpia para la discusión internacional, como empieza diciendo el doctor Goebbels, si las democracias tuvieran al menos tanta sinceridad que adujeran a las verdaderas causas sus disgresos no prodigando constantemente frases destiladoras de moral. Se habla en París y Londres de Dios y se piensa según conocido proverbio inglés. Los conceptos de humanidad, civilización, derecho internacional y confianza internacional deben eliminarse definitivamente a este respecto de discusión pública, pues estas frases de la democracia que quizás Alemania antes de la guerra tomó en serio, no producen ya efecto en la Alemania de ahora Nacional Socialista.

Alemania tuvo que pagar su candidez al final de la guerra, con amarga pasión hasta el año 1933. Por eso se encuentra en el papel del niño quemado que hueye del fuego.

Es mejor, dice el ministro, llamar de una vez a las cosas por su verdadero nombre. ¿Qué pacto se intentó, pregunta, en Versalles con el centro de Europa? Alemania estaba por tierra, desarmada militarmente, y saqueada económicamente. Se le despojó de sus cuantas en el extranjero y de su marina mercante. Sus colonias le fueron arrebatadas. Austria debía ser la amenaza de la discordia entre el Reich y las democracias del Oeste europeo y Checoslovaquia tenía ella misma que asegurar el cerco militar del Reich dándole una firme base. Esto no significa sino el intento de conservar las tensiones europeas.

Alemania quedó excluida del juego por las fuerzas internacionales debiendo ocuparse con sus propios cuidados. Como no poseía fronteras extraterritoriales para protegerse eficazmente contra los ataques que le amenazaban, no podía tampoco seguir la política de defenderse con sus propios derechos vitales pues

## LA PREOCUPACION INGLESA FRENTE AL ENGRANDECIMIENTO DE ALEMANIA

### EN LA CAMARA BAJA

Londres. — El primer ministro inglés Mr. Chamberlain dijo hoy a la Cámara de los Comunes que para detener el avance de Alemania al Este europeo Inglaterra realizará el programa colosal que tiene preparado.

En segundo lugar ha manifestado que tratará de unir a las naciones antiagresoras en un bloque para detener a Hitler y enviar una comisión comercial a Rumanía a fin de contrarrestar la presión económica que Alemania pueda hacer en las negociaciones con Budapest.

Estas negociaciones tenían a esta nación en gran preocupación.

El Primer ministro Chamberlain declaró después que el gobierno británico no piensa disminuir su estrecha colaboración con Rusia, es más piensa estrecharla a fin de evitar las expansiones de Alemania.

### EN LA ALTA CAMARA

Londres. — En la Cámara de los Lores pronunció hoy un discurso Lord Halifax sobre la situación internacional.

Durante la exposición de los acontecimientos últimamente registrados tuvo frases de gran dureza para Alemania al referirse al hecho de haber sido llamado el embajador inglés en Berlín Lord Halifax dijo: Creo que no hemos dejado duda al gobierno alemán en cuanto a la actuación del gobierno de S. M. y no aguzará esperanza ante el gesto de protesta.

Se pronuncia también en modos violentos cuando señala el que haya podido ser amenazada Rumanía.

de antemano se consideraba en París y Londres como una perturbación del equilibrio europeo amenazándose en consecuencia con medidas militares.

Esto siguió de este modo mientras en Alemania siguió la democracia. El Reich Nacional Socialista acometió su intento serio de reparar paulatinamente los delitos cometidos por los padres del tratado de Versalles. La incorporación de Austria al Reich, la solución de la cuestión sudeste, la instauración del protectorado alemán sobre Bohemia y Moravia, son hechos históricos que se realizaron para satisfacción de todos los interesados en ello, sin derramamiento de sangre.

¿Qué tiene que verla moral con esto? Pregunta el ministro. No nos engañemos. Inglaterra y Francia están descubiertas. Tanto intento de conservar la tensión del centro de Europa ha sido interceptado.

Cuando Londres habla del derecho vulnerado que se vuelvan los ojos de toda Europa hacia Palestina, donde actualmente se puede recibir una elocuente lección sobre el concepto del derecho violado. Y cuando los franceses hablan de civilización recordemos aquellos batallones de negros que enviaron durante la ocupación del Rhin para transmitir a una de las más antiguas civilizaciones de Occidente una idea de lo que en el país es llamado civilización.

Tampoco el reproche de que la marcha militar en Bohemia y Moravia sea «ilegal» puede impresionar ya a Alemania. Ilegal fué la militarización, ilegal fué la conquista de Abisinia, la creación del Manchukuo, el levantamiento del General Franco, la incorporación de Austria al Reich.

Todo esto—hace notar el ministro—eran más bien medidas para la conservación de los legítimos derechos de vida de los pueblos en cuestión. Nosotros queremos en Europa claridad y justicia y por ello estamos dispuestos a organizar una nueva paz. Para un debate entre los Estados democráticos y los autoritarios proponemos: Más sentimiento de justicia menos hablar de esta especie de moral. Y cuando se hable de Dios, concluye, pensar solamente en El, y si se piensa en otra cosa llamarla por su nombre.

Demuestra su preocupación por los acontecimientos de estos días.

Es necesario aclarar que el pueblo británico tuvo en un tiempo intenciones de que se entablaran buenas relaciones con el gobierno alemán y nuestro pueblo, nunca dejamos de reconocer que en el tratado de Versalles existían ciertos errores y se habrá visto, en estos últimos años se ha trabajado en provecho del progreso y en favor de una mejor inteligencia. El gobierno alemán ha adoptado una actitud que hace imposible todo progreso.

Casi poco tiempo después del acuerdo de Munich Alemania adoptó medidas que fueron motivo de condenas por parte de la opinión mundial. Si existía algún derecho y deseo de colaboración con Alemania en materia económica este deseo fué frustrado por la acción llevada a cabo por Alemania en la pasada semana y es difícil decir ahora cuando podrán volver a ser normalizadas.

Inglaterra por su parte a la vista de los acontecimientos no desea en estos momentos más que ponerse en contacto con sus dominios y con todos los gobiernos que están afectados.

Por su parte Rumanía se ha visto debilitada.

La ocupación de Bohemia y Moravia por parte de Alemania decidieron la posición militar de Rumanía debido a que gran parte de los cañones y otros tipos de material militar de Rumanía habían sido fabricadas en las fábricas Skoda que hoy se encuentran en manos de Alemania

## EN NORTEAMERICA, EN ITALIA Y EN ALEMANIA, EL ASUNTO ES LO DEL D

### DICEN EN EE. UU.

Washington. — La prensa asociada de los Estados Unidos da cuenta de que el embajador de Checoslovaquia en los EE. UU. ha decidido no regresar a su país.

Los periódicos de los Estados Unidos publican una información dando cuenta que el general Vladin Herbering decide mantenerse firme en su embajada.

El Subsecretario de Negocios Extranjeros Mr. Wells fué interrogado acerca de la cuestión checa y del embajador en los Estados Unidos. Mr. Wells manifestó que se ratificaba en sus anteriores afirmaciones y que el señor Herbering representante de Checoslovaquia continuará al frente de la Legación a pesar de la ocupación temporal de su país.

### LA PRENSA ITALIANA

Roma. — El periodista fascista italiano Gaida declaró hoy que Francia pretende llevar sus asuntos con Italia a la punta de sus bayonetas.

Cualquier intento que se haga puede resultar peligroso. Gaida dice que no se comprende como por una parte se habla de una manera y otros sectores de la prensa recomiendan arreglos entre Francia e Italia.

Gaida dijo: que Italia está firme y confiada. El eje Roma-Berlín continúa firme y seguro; el espíritu de Italia no teme a una guerra ni la rehuye, más bien entrega las armas a quienes le dirigen insultos desde el otro lado de la barricada que levantan sus voces después de mandar a la muerte a millares de hombres y de provocar con sus cañones y con los de las democracias de la Gran Bretaña, Estados Unidos y problema de la URSS que dicen estar preparados para la defensa de su país.

### COMENTARIOS GERMANOS

Berlín. — Toda la prensa alemana ataca la propaganda antigermánica que se ha desencadenado estos días por el extranjero a iniciativa de Inglaterra.

## ES ABSOLUTAMENTE FALSO QUE HAYA ULTIMATUM DE ALEMANIA A RUMANIA

París. — En los círculos políticos franceses hacen constar expresamente que todas las noticias recientemente propagadas sobre la pretendida presión alemana en las negociaciones económicas con Rumanía, que hablaban incluso de un «ultimatum económico» dirigido por el gobierno del Reich al gobierno de Rumanía, procedían de fuente inglesa mientras que, según informes de Francia recibidos en esta, las negociaciones económicas entre Alemania y Rumanía se desenvuelven de manera absolutamente normal.

En las esferas allegadas al Quai d'Orsay expresan incluso más o menos abiertamente los conceptos de que ciertas noticias según las cuales diplomáticos rumanos habían solicitado ayuda en Europa Occidental han sido difundidas por círculos interesados eventualmente, inclusive rumanos, a fin de decidir a las potencias occidentales a que concedan a Rumanía nuevos empréstitos.

Los mismos círculos políticos franceses no ocultan tampoco su opinión de que la convocatoria a una conferencia entre Francia, Inglaterra, Estados Unidos, Unión Soviética y países signatarios del pacto báltico que de grado se ocuparían de los recientes acontecimientos, no tendrían para muchos ningún valor.

Contrariamente a lo que publicaban la mayoría de los diarios de información ingleses, dichos círculos aconsejan juzgar con calma el reciente desarrollo de los hechos haciendo resaltar al mismo tiempo que en la actualidad Francia no puede tener interés alguno en un conflicto general.

El periódico «Angriff» menciona a esta campaña de propaganda a la que señala como demagógica que se dirige contra Alemania.

El periódico publica una noticia el que hace constar las características de estas noticias de las cuales se refieren Rumanía y Escandinavia como amenazas; otra se refiere a Bohemia y en Moravia y en piradas en el mismo sentido.

Desde hace ocho horas — dice el periódico — los representantes de los ministros de negocios extranjeros, en el momento de información y en el momento de Inglaterra, de Francia y Estados Unidos se está discutiendo una extraordinaria campaña caminada contra Alemania que de sitiarla políticamente.

Todos los periódicos de los países que sirven a las grandes potencias publican estas falsas noticias.

Otras informaciones a las que se refieren Berlín y Budapest. Según dichas informaciones no se va más que al resesamos y a cierta política en cuanto a la cuestión checa.

También se han publicado informaciones diciendo que batallones hasta ciento 200 mil hombres preparados para detener cualquier ataque alemán.

El periódico cita también tonterías según las cuales se desea anexionar otros países al objeto de colocarse al nivel al igual que Bohemia.

El fin de estas campañas de propaganda termina diciendo que está perfectamente claro que los miembros de Estado franceses quieren lograr una coalición contra Alemania buscando lo más amplia posible a los pequeños y medianos países.

## CONCLUYE EN LA